

# दैनिक रोकथोक लेखनी

खबरें बे-रोकथोक

अजित पवार ने बीजेपी के 'बटेंगे तो कटेंगे' के नारे से दूरी बना ली



Page - 4

Read E Newspaper at Paper Boy App, Magzter App, Jio News App, Paytm App, Dailyhunt App

‘उद्योगों ने राज्य से किया पलायन क्योंकि MVA सरकार में नहीं मिला समर्थन’

## शिंदे का विपक्ष पर वार...

**मुंबई :** महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने शनिवार को आरोप लगाया कि पिछली महा विकास अघाड़ी (एमवीए) सरकार की वजह से उद्योगों ने राज्य से पलायन किया था, क्योंकि उन्हें सरकार का समर्थन नहीं मिल रहा था। लेकिन अब स्थिति बदल चुकी है।

गुहागर सीट के लिए एक चुनावी रैली को संबोधित करते हुए शिंदे ने कहा, अब महाराष्ट्र ने फिर से देश में अपनी शीर्ष स्थिति हासिल कर ली है और राज्य में प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) के कुल प्रवाह का 52 फीसदी मिल रहा है। ‘एमवीए सरकार ने उद्योगों को नहीं दिया समर्थन’

शिंदे ने कहा, उद्योगों ने राज्य से इसलिए पलायन किया क्योंकि महा विकास अघाड़ी सरकार ने उन्हें समर्थन नहीं दिया और अब हम पर आरोप लगा रहे हैं। आपने (एमवीए) दो ढाई साल में क्या किया, यह बताओ। मैं बताने के लिए तैयार हूँ कि राज्य में कौन से उद्योग आए और कौन से चल रहे हैं। लोगों को सच बताओ।



‘राज्य में पांच लाख करोड़ का निवेश लेकर आई मौजूदा सरकार’

मुख्यमंत्री ने दावा किया कि शिवसेना-भाजपा-राकांपा सरकार राज्य में पांच लाख करोड़ रुपये का निवेश लेकर आई है। विपक्ष का आरोप है कि मौजूदा सरकार

के दौरान कई बड़ी निवेश परियोजनाओं को गुजरात भेज दिया गया है। रत्नागिरी जिले में विवादित बारसू रिफाइनरी परियोजना को लेकर शिंदे ने कहा कि यह परियोजना एमवीए सरकार के समय स्वीकृत हुई थी। लेकिन उन्होंने यह भी आश्वासन

दिया कि इसे बलपूर्वक या बिना लोगों की सहमति के लागू नहीं किया जाएगा।

**उद्धव ठाकरे पर भी हमला बोला**

मुख्यमंत्री ने अपने पूर्व वर्ती और शिवसेना (यूबीटी) के प्रमुख उद्धव ठाकरे पर भी हमला बोला। शिंदे ने आरोप लगाया कि उद्धव ठाकरे ने मुख्यमंत्री बनने के लिए बाल ठाकरे के आदर्शों को त्याग दिया था। उन्होंने कहा, एकनाथ शिंदे की शिवसेना और उनके तीर-कमान के निशान को बचाया। आप उन लोगों के पास बैठ गए हैं, जिन्होंने बालासाहेब (बाल ठाकरे) का अपमान किया।

‘25 हजार महिला पुलिसकर्मियों की होगी भर्ती’

शिंदे ने कहा कि उनकी सरकार देने वाली सरकार है, न कि लेने वाली। उन्होंने यह भी कहा कि उनकी सरकार में शुरू की गई योजनाओं की जांच कराने के विपक्ष के वादे को चुनौती दी और कहा कि वह इन योजनाओं के लिए जेल जाने के लिए तैयार हैं। मुख्यमंत्री ने घोषणा की कि महायुति सरकार किसानों का कर्ज माफ करेगी। पुलिस विभाग में 25 हजार महिला कर्मियों की भर्ती होगी और महिलाओं के खिलाफ अपराध करने वालों को फांसी की सजा दी जाएगी।

## चुनाव नतीजों के बाद करेंगे सरकार का समर्थन, प्रकाश अंबेडकर का बड़ा ऐलान

**मुंबई :** महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव का प्रचार 18 तारीख की शाम को थम जाएगा। इसके बाद 20 नवंबर को राज्य की 288 विधानसभा सीटों के लिए एक चरण में मतदान होने के बाद 23 नवंबर को मतगणना होनी है। मतगणना के उपरांत आने वाले परिणाम और बननेवाली सरकार के स्वरूप को लेकर लोग तरह-तरह की अटकलें अभी से लगा रहे हैं। इन सबके बीच वंचित बहुजन आघाड़ी के नेता प्रकाश अंबेडकर ने बड़ी घोषणा की है। अंबेडकर ने ऐलान किया है कि चुनाव नतीजों के बाद उनकी पार्टी सरकार का समर्थन करेगी। विधानसभा चुनाव नतीजों से पहले ही अंबेडकर ने घोषणा कर दी है कि विधानसभा चुनाव के नतीजों के बाद वे सत्ता पक्ष के साथ जाएंगे। अकोला में मीडिया से बात



करते हुए प्रकाश अंबेडकर ने उपरोक्त अहम बयान दिया है।

**मौजूदा राजनीति को बताया सिद्धांतविहीन**

इससे पहले उन्होंने यह भविष्यवाणी भी की थी कि राज्य विधानसभा इस बार त्रिशंकु रहेगी। उन्होंने कहा, ह्यराज्य में मौजूदा राजनीति सिद्धांतविहीन है। मौजूदा हालात में कोई भी कहीं भी जा सकता

है। उन्होंने कहा कि इन हालातों में हमें लगता है कि सत्ता पक्ष के साथ जाना जरूरी है। उन्होंने यह भी कहा कि चुनाव नतीजों के बाद महायुति और महाविकास आघाड़ी के विकल्प उनके लिए खुले हैं।

‘बटेंगे तो कटेंगे’ नारे पर किया प्रहार

इस दौरान प्रकाश अंबेडकर ने ‘बटेंगे तो कटेंगे’ के मुद्दे पर भी अपनी प्रतिक्रिया दी और इसे लेकर बीजेपी पर हमला बोला। अंबेडकर ने आरोप लगाते हुए कहा कि, ह्यक्योंकि विकास के मुद्दे नहीं हैं इसलिए बीजेपी धार्मिक तौर पर वोटों का धुवीकरण करने की कोशिश कर रही है। इस दौरान उन्होंने मीडिया को भी नहीं बख्शा और आरोप लगाते हुए कहा कि मीडिया जानबूझकर वंचितों की अनदेखी कर रहा है।

## कल्याण ग्रामीण विधानसभा क्षेत्र के शिलफाटा में वाहन से 5 करोड़ रुपये जब्त

**कल्याण :** चुनाव विभाग की स्थिर सर्वेक्षण टीम ने शनिवार को कल्याण ग्रामीण विधानसभा क्षेत्र के शिलफाटा में एक वाहन से 5 करोड़ 55 लाख रुपये जब्त किये। चूकि यह राशि 10 लाख से अधिक है, इसलिए इस राशि को आगे की जांच के लिए आयकर विभाग को सौंप दिया गया है, कल्याण ग्रामीण विधानसभा प्रभाग के चुनाव निर्णय अधिकारी विश्वास गुजर ने मीडिया को बताया।

स्टेशनरी सर्वे विभाग की एक टीम शिलफाटा क्षेत्र में काम कर रही है। शनिवार सुबह टीम सदिग्ध वाहनों की जांच कर रही थी। तभी एक गाड़ी की चेकिंग के दौरान उन्हें उस गाड़ी में बड़ी मात्रा में पैसे मिले। इस रकम की गणना करने पर यह

रकम पांच करोड़ 55 लाख पाई गई। टीम ने गाड़ी को एक तरफ कर दिया। गाड़ी में बैठे व्यक्ति से पूछा कि क्या उनके



पास इस रकम के संबंध में कोई आधिकारिक दस्तावेज हैं। वाहन में सवार लोग इस रकम के बारे में चुनाव टीम को कोई जानकारी नहीं दे सके। तो टीम ने इसकी जानकारी चुनाव रिटर्निंग अधिकारी विश्वास गुजर को दी। यह रकम सदिग्ध होने

पर इसकी जानकारी आयकर विभाग के अधिकारियों को दी गई। आयकर अधिकारियों ने पंचायत के समक्ष इस रकम

का पंचनामा बनाकर आगे की जांच के लिए अपने कब्जे में ले लिया। चुनाव का अंतिम चरण शुरू होने के साथ ही चुनाव टीमों ने बड़े पैमाने पर मतदान की संभावना को देखते हुए सघन वाहन चेकिंग अभियान शुरू कर दिया है।



संपादकीय...



**फैसल शेख**  
(प्रधान संपादक)

मजबूत हो  
स्थानीय निकाय

भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) ने स्थानीय निकायों की राजकोषीय स्थिति पर अध्ययन की शुरुआत करके तथा उसके निष्कर्षों को प्रकाशित करके अच्छी शुरुआत की है। नगर निकायों की वित्तीय स्थिति पर पहली ऐसी रिपोर्ट नवंबर 2022 में प्रकाशित

की गई थी। उसके बाद पंचायती राज संस्थाओं की वित्तीय स्थिति पर एक अध्ययन पेश किया गया। रिजर्व बैंक ने अब 2019-20 से 2023-24 के बजट अनुमानों के आधार पर नगर निकायों की वित्तीय स्थिति पर आधारित एक रिपोर्ट प्रकाशित की है। अध्ययन में देश भर के 232 नगर निकायों को शामिल किया गया है। भारत में अक्सर स्थानीय निकायों पर सीमित नीतिगत ध्यान दिया जाता है। आंशिक तौर पर ऐसा इसलिए हुआ कि तुलनात्मक स्वरूप में आंकड़े उपलब्ध नहीं हैं। यह भी उम्मीद की जानी चाहिए कि रिजर्व बैंक का यह अध्ययन जरूरी नीतिगत ध्यान आकृष्ट करेगा और सार्वजनिक बहस को समृद्ध करेगा। स्थानीय निकायों को मजबूत बनाना अत्यधिक आवश्यक है।

नगर निकायों के संदर्भ में यह बात ध्यान देने लायक है कि भारत का तेजी से शहरीकरण हो रहा है और उसे नागरिक क्षमताएं विकसित करने की आवश्यकता है। फिलहाल जो हालात हैं उनके मुताबिक भारत का करीब 60 फीसदी सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) शहरी इलाकों में उत्पन्न हो रहा है और 2050 तक उसकी करीब 50 फीसदी आबादी शहरी इलाकों में रहने लगेगी। बहरहाल अधिकांश नगर निकाय इस बदलाव से निपटने के लिए तैयार नहीं हैं, मोटे तौर पर ऐसा इसलिए कि उनके पास संसाधन नहीं हैं। जैसा कि रिजर्व बैंक की रिपोर्ट दिखाती है, नगर निकायों की राजस्व प्राप्ति या जीडीपी का केवल 0.6 फीसदी है। यह मामूली आंकड़ा भी चुनिंदा नगर निकायों के पक्ष में झुका हुआ है। केवल 10 नगर निकाय कुल राजस्व प्राप्ति में 60 फीसदी के हिस्सेदार हैं। नगर निकायों का कुल व्यय जिसमें राजस्व और पूंजीगत व्यय शामिल है, वह 2023-24 के बजट अनुमान में जीडीपी के 1.3 फीसदी के बराबर था। नगर निकायों के राजस्व में संपत्ति कर, कुछ शुल्क और उपयोग शुल्क आदि शामिल होते हैं। संपत्ति कर उसके कुल राजस्व में करीब 60 फीसदी होता है। नगर निकाय केंद्र और राज्य सरकारों के अनुदान पर बहुत अधिक निर्भर होते हैं। राज्य सरकारों, राज्यों के वित्त आयोग के अनुदान तथा अन्य जगहों से आने वाली राशि की बात करें तो 2019-20 और 2022-23 में वह इनकी राजस्व प्राप्ति में 30 फीसदी की हिस्सेदार रही।

[editor@roktoklekhani.com](mailto:editor@roktoklekhani.com)

+91 99877 75650

Faisal Shaikh @faisalroktok



Watch Us On



LIKE



SHARE



COMMENT



SUBSCRIBE



youtube@roktoklekhani

# डोंबिवली के म्हात्रेनगर में प्रतिबंधित तंबाकू उत्पादों का स्टॉक जब्त!

**डोंबिवली** : रामनगर पुलिस ने प्रतिबंधित तम्बाकू और गुटखा उत्पादों का लगभग रु. का जखीरा जब्त किया है। इस मामले में, पुलिस ने मंगलवार को दो व्यक्तियों के खिलाफ यह जानते हुए भी कि वे नागरिकों के स्वास्थ्य को खतरे में डालेंगे, प्रतिबंधित वस्तुओं का भंडारण, बिक्री और संभालने की कोशिश करने का मामला दर्ज किया है। रामनगर थाने के सिपाही राजेंद्र सोनवाने ने रामकेवल गुप्ता, राकेश गुप्ता, शिवकुमार उर्फ शिवा और अतीक (पूरा नाम नहीं) के खिलाफ मामला दर्ज किया है। पुलिस की प्रारंभिक जांच रिपोर्ट के अनुसार, उप-निरीक्षक सचिन सूर्यवंशी को सूचना मिली कि राजाजी रोड पर म्हात्रेनगर इलाके में एक विक्रेता प्रतिबंधित तंबाकू उत्पादों का भंडारण कर रहा है और उन्हें बेच रहा है।



इसकी जानकारी रामनगर पुलिस ने उपायुक्त अतुल जेंडे को दी। उन्होंने तत्काल छापा मारकर संबंधित को कार्रवाई के आदेश दिए। सहायक पुलिस निरीक्षक ईश्वर कोकरे, उपनिरीक्षक सूर्यवंशी पुलिस टीम के साथ म्हात्रेनगर क्षेत्र में प्राप्त सूचना के स्थान पर पहुंचे। जीवन छाया बिल्डिंग की तीसरी मंजिल पर पुलिस को राम गुप्ता के हाथ में

एक बैग में विमल गुटखा के पैकेट मिले। आगे पूछने पर उन्होंने कहा कि कुछ स्टॉक बंद फ्लैट में थे। पुलिस, पंचायत के सामने जैसे ही घर खोला गया तो बोरे में डायरेक्टर पान मसाला, व्हाटशॉट, विमल पान, नजरपान, राजनिवास, राजश्री, केसर युक्त विमल, काया गोल्ड विमल, राजनिवास ग्रीन जैसे प्रतिबंधित तंबाकू के पैकेट का जखीरा मिला।

इस स्टॉक की कुल कीमत एक लाख 64 हजार थी। राम गुप्ता ने पुलिस के सामने कबूल किया कि वह राकेश गुप्ता और शिव कुमार के साथ मिलकर बेचने के लिए सामान लेकर आये थे। गुप्ता ने कहा, प्रतिबंधित तंबाकू उत्पाद मुंबई के सैंडहर्स्ट रोड पर एक विक्रेता से खरीदे गए थे। पुलिस ने सार्वजनिक स्वास्थ्य कारणों से राज्य में प्रतिबंधित प्रतिबंधित वस्तुओं को बेचने, स्टॉक करने की कोशिश करने वाले विक्रेताओं और थोक विक्रेताओं के खिलाफ मामले दर्ज किए। नागरिकों ने शिकायत की है कि कल्याण, डोंबिवली शहरों में कई दुकानों पर प्रतिबंधित तंबाकू उत्पाद बेचे जा रहे हैं। इस ऑपरेशन में कांस्टेबल नीलेश पाटिल, रोहिदास पाटिल, बंडू शेलके, तुलसीराम लोखंडे, नितिन सांगले शामिल हुए।

## मुंबई : प्रसिद्ध संगीतकार छेड़छाड़ करने के आरोप में गिरफ्तार



**मुंबई**: कोलकाता पुलिस ने बताया कि मुंबई के एक प्रसिद्ध संगीतकार को यहां अपने संस्थान में एक छात्रा से कथित तौर पर छेड़छाड़ करने के आरोप में गिरफ्तार किया गया है। प्रसिद्ध गायक और संगीतकार संजय चक्रवर्ती, पंडित अजय चक्रवर्ती के भाई को चारू मार्केट पुलिस टीम ने मुंबई के एक स्थान से गिरफ्तार किया है। यह घटना करीब दो महीने तक चली पृष्ठछाड़ के बाद की गई। अधिकारी ने बताया कि चक्रवर्ती पर यौन अपराधों से बच्चों के संरक्षण अधिनियम के तहत मामला दर्ज किया गया है। मुंबई से ट्रॉजिट रिमांड पर लाए जाने के बाद यहां शहर की एक अदालत में पेश किए जाने के बाद उसे 18 नवंबर तक पुलिस हिरासत में भेज दिया गया है। यह घटना जून में हुई थी, जब गायक ने कथित तौर पर योग संस्थान में एक 15 वर्षीय छात्रा से छेड़छाड़ की थी। अधिकारी ने बताया,

“शिकायत के अनुसार, चक्रवर्ती कक्षा समाप्त होने के बाद भी वहीं रहा और जब सभी अन्य छात्र चले गए, तो उसने कथित तौर पर पीड़िता से छेड़छाड़ की।” अधिकारी ने बताया कि घटना तब सामने आई, जब पीड़िता को उसके माता-पिता मनोवैज्ञानिक उपचार के लिए बेंगलुरु ले गए। उन्होंने कहा, “इलाज के दौरान पीड़िता ने पहली बार अपने डॉक्टर को पूरी घटना बताई और उसके माता-पिता को इस बारे में पता चला।” माता-पिता ने सितंबर में उत्तर 24 परगना जिले के बेलघरिया पुलिस स्टेशन को अपनी शिकायत मेल की, जिसके बाद पुलिस ने जीरो एफआईआर दर्ज की। अधिकारी ने पीटीआई को बताया, “चूँकि घटना उनके अधिकार क्षेत्र में हुई थी, इसलिए मामले को जांच के लिए चारू मार्केट पुलिस स्टेशन में स्थानांतरित कर दिया गया।” उन्होंने कहा कि पुलिस उस संस्थान के सीसीटीवी कैमरे की फुटेज की जांच करने की योजना बना रही है, जहां कथित अपराध हुआ था और वहां मौजूद छात्रों और अन्य लोगों से बात करने की योजना बना रही है।

## ठाणे शहर में पड़ोसी के कुत्ते के भौंकने से नाराज व्यक्ति ने मां-बेटी की पिटाई की



**मुंबई** : महाराष्ट्र के ठाणे शहर में अपने पड़ोसी के पालतू कुत्ते के भौंकने से नाराज एक व्यक्ति ने कथित तौर पर एक महिला के कपड़े फाड़कर उसके साथ छेड़छाड़ की और उसकी बुजुर्ग मां के साथ उसकी पिटाई भी की। पुलिस ने बताया कि घटना बुधवार को शहर के कासरवडावली इलाके के तकरदा में शाम करीब 4.30 बजे हुई। 39 वर्षीय पीड़िता द्वारा दर्ज कराई गई शिकायत के अनुसार, उसके पालतू कुत्ते ने उसके पड़ोसी गौतम पर भौंक दिया, जब वह उसके घर के पास से गुजर रहा था। एक अधिकारी ने बताया कि इससे नाराज होकर 25 वर्षीय व्यक्ति ने कुत्ते पर हमला करने के लिए पत्थर उठा लिया। उन्होंने बताया, “पीड़ित महिला की 64 वर्षीय मां ने उसे उसकी हरकत के लिए डांटा। यह देखकर गौतम की मां और एक अन्य महिला ने पीड़ितों से बहस शुरू कर दी। तीनों आरोपियों ने मां-बेटी की पिटाई की और शिकायतकर्ता के कपड़े फाड़कर उनके साथ छेड़छाड़ की।” उन्होंने बताया कि शिकायत के आधार पर गौतम, उसकी मां माया (50) और नयना थापर (40) के खिलाफ भारतीय न्याय संहिता (बीएनएस) की धारा 74 (महिला की गरिमा को ठेस पहुंचाने के इरादे से उस पर हमला या आपराधिक बल का प्रयोग), 115 (2) (स्वेच्छा से चोट पहुंचाना) और 352 (शांति भंग करने के इरादे से जानबूझकर अपमान करना) के तहत मामला दर्ज किया गया है।



## मुंबई : 20 नवंबर को मतदान के दिन 'वसोर्वा-घाटकोपर मेट्रो 1' के समय में बदलाव...



**मुंबई** : विधानसभा चुनाव के मद्देनजर 20 नवंबर को मतदान के दिन 'वसोर्वा-घाटकोपर मेट्रो 1' के समय में बदलाव किया गया है। मतदान के दिन पहली लोकल सुबह 4 बजे चलेगी और 'मेट्रो 1' की सेवा दोपहर 1 बजे तक जारी रहेगी। मुंबई महानगरपालिका ने चुनाव ड्यूटी पर तैनात कर्मचारियों की सुविधा के लिए मेट्रो प्राधिकरण से अनुरोध किया था। विधानसभा चुनाव के लिए मतदान 20 नवंबर को होगा। मतदान के दिन चुनाव ड्यूटी पर तैनात कर्मचारियों और अधिकारियों को सुबह 5 बजे तक मतदान केंद्र पर पहुंचना होता है। साथ ही उन्हें रात में घर पहुंचने में भी देरी होती है। इसलिए

उनकी सुविधा के लिए मुंबई महानगरपालिका प्रशासन ने 'मेट्रो वन' प्राधिकरण से सुबह 4 बजे से दोपहर 1 बजे तक 'मेट्रो वन' की सेवा जारी रखने का अनुरोध किया था। मुंबई महानगरपालिका आयुक्त भूषण गगरानी वर्तमान में जिला चुनाव निर्णय अधिकारी के पद पर हैं। इसलिए चुनाव कराना महानगरपालिका प्रशासन की जिम्मेदारी है। चूंकि 'मेट्रो 1' पश्चिमी और पूर्वी उपनगरों को जोड़ती है, इसलिए शहर और उपनगरों में रहने वाले कर्मचारियों के लिए निर्धारित मतदान केंद्र तक पहुंचना आसान है। इसलिए सामाजिक जिम्मेदारी के तौर पर 'मेट्रो वन' प्राधिकरण ने 'मेट्रो 1' के समय में एक दिन का बदलाव करने का फैसला किया है। मेट्रो सेवा रोजाना सुबह 5.30 बजे शुरू होती है और आखिरी ट्रेन वसोर्वा से रात 11.20 बजे और आखिरी ट्रेन घाटकोपर से रात 11.50 बजे रवाना होती है।

## प्याज की बढ़ती कीमत : जमाखोरी के खिलाफ कड़ी कार्रवाई !

**मुंबई** : प्याज की बढ़ती कीमतों के बीच महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने प्रशासन से जमाखोरी के खिलाफ कड़ी कार्रवाई करने को कहा, खासकर उन व्यापारियों के खिलाफ जो तय सीमा से अधिक प्याज का भंडारण कर रहे हैं। शिंदे के निर्देश ऐसे समय में आए हैं जब खुदरा बाजार में प्याज की कीमतें 80 रुपये प्रति किलोग्राम से अधिक हो गई हैं और उन्होंने राजनीतिक प्रतिक्रिया से बचने के लिए हस्तक्षेप करने की मांग की है, जो 20 नवंबर को होने वाले विधानसभा चुनावों में महायुति की चुनावी संभावनाओं को नुकसान पहुंचा सकती है। मुख्यमंत्री का हस्तक्षेप महत्वपूर्ण है क्योंकि केंद्र द्वारा प्याज के निर्यात पर प्रतिबंध लगाने के बाद महायुति को प्याज उत्पादकों के गुस्से का सामना करना पड़ा था और इसके कारण राज्य के कई क्षेत्रों में महायुति के उम्मीदवारों की हार हुई थी।



महायुति के एक मंत्री ने कहा कि प्याज की बढ़ती कीमतों के कारण आम नागरिकों पर पड़ रही मार के बीच मुख्यमंत्री का यह कदम महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा, "बड़े और छोटे व्यापारियों को प्याज का भंडारण करने की सीमा तय की गई है। हालांकि, वर्तमान में देखा गया है कि कुछ व्यापारी अवैध रूप से प्याज का भंडारण कर रहे हैं, जिससे प्याज का दाम बढ़ रहे हैं। मुख्यमंत्री कार्यालय ने एक विज्ञप्ति में कहा कि सीएम ने खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति विभाग को आवश्यक वस्तु अधिनियम, 1955 और

कालाबाजारी रोकथाम एवं आवश्यक वस्तुओं की सुचारू आपूर्ति अधिनियम, 1980 के तहत प्याज व्यापारियों के खिलाफ जमाखोरी करने पर सख्त कार्रवाई करने का निर्देश दिया है।" साथ ही, मुख्यमंत्री ने नागरिकों से राज्य में कहीं भी प्याज के अवैध भंडारण की सूचना आपूर्ति विभाग या जिला मजिस्ट्रेट कार्यालय को देने की अपील की है। राज्य सरकार ने प्याज के लिए 350 रुपये प्रति क्विंटल की सब्सिडी देने का फैसला किया है। सब्सिडी का वितरण जारी है।

## चुनाव के मद्देनजर विशेष लोकल सेवाएं चलाई जाएंगी

**मुंबई** : विधानसभा चुनाव के मद्देनजर चुनाव कर्मियों और मतदाताओं की सुविधा के लिए विशेष लोकल सेवाएं चलाई जाएंगी। मंगलवार (19-20 नवंबर) और बुधवार (20-21 नवंबर) की रात को स्पेशल लोकल चलेगी। ये लोकल मध्य रेलवे मुख्य लाइन पर सीएसएमटी-कल्याण और हार्बर लाइन पर सीएसएमटी-पनवेल के बीच चलेगी। मध्य रेलवे की जानकारी के अनुसार, लोकल मंगलवार को दोपहर 3 बजे सीएसएमटी से रवाना होगी और सुबह 4.30 बजे कल्याण पहुंचेगी। साथ ही, लोकल मंगलवार को दोपहर 3 बजे कल्याण से रवाना होगी और सुबह 4.30 बजे सीएसएमटी पहुंचेगी। इसलिए, हार्बर रूट पर पनवेल-सीएसएमटी स्पेशल लोकल मंगलवार को दोपहर 3 बजे पनवेल से रवाना होगी और सुबह 4.20 बजे सीएसएमटी पहुंचेगी।

## मुंबई : 18 और 19 नवंबर को स्कूल खुले रहेंगे सार्वजनिक अवकाश घोषित नहीं...

**मुंबई** : राज्य में 18 और 19 नवंबर को स्कूल खुले रहेंगे। कोई सार्वजनिक अवकाश घोषित नहीं किया गया है। शिक्षा आयुक्त सूरज मंधारे ने बताया कि चुनाव कार्य में सभी शिक्षकों की नियुक्ति के कारण यदि कोई भी शिक्षक स्कूल में उपलब्ध नहीं है, तो ही प्राचार्यों को स्थानीय स्तर पर अपने अधिकार क्षेत्र में संबंधित स्कूलों के लिए अवकाश घोषित करने का निर्देश है। शिक्षा आयुक्तालय ने 18, 19 और 20 नवंबर को स्कूलों में अवकाश देने का प्रस्ताव शिक्षा विभाग को सौंपा था।



स्कूल बंद करने का निर्णय लें और आयुक्त स्तर से आवश्यक निर्देश दें। हालांकि, इस संबंध में भ्रम को देखते हुए शिक्षा आयुक्त

सूरज मंधारे ने स्पष्टीकरण दिया। मांदरे द्वारा दी गई जानकारी के अनुसार 18 और 19 नवंबर को अवकाश घोषित करने के संबंध में कुछ असमंजस की स्थिति प्रतीत हो रही है। इस संबंध में शासन द्वारा परिपत्र के माध्यम से दिए गए निर्देश बहुत स्पष्ट हैं। 18 और 19 तारीख को सभी स्कूल चालू रहेंगे। कोई सार्वजनिक अवकाश घोषित नहीं किया गया है।

## जोगेश्वरी-गोरेगांव स्टेशनों के बीच शनिवार रात से रविवार सुबह 11.30 बजे तक 12 घंटे का ब्लॉक

**मुंबई** : पश्चिम रेलवे के जोगेश्वरी-गोरेगांव स्टेशनों के बीच बनने वाले पुल के काम के लिए शनिवार रात से रविवार सुबह 11.30 बजे तक 12 घंटे का ब्लॉक लिया जाएगा। इसके चलते पश्चिम रेलवे की धीमी लाइन और हार्बर लाइन पर सेवाएं बाधित रहेंगी। साथ ही ब्लॉक अवधि के दौरान यात्रियों को असुविधा होगी क्योंकि राम मंदिर स्टेशन पर कोई लोकल नहीं रहेगी। जोगेश्वरी और गोरेगांव के बीच पुल

के कामकेलिए अप और डाउन धीमी लाइनों के साथ-साथ अप और डाउन हार्बर लाइनों पर 12 घंटे का ब्लॉक लिया जाएगा। इस ब्लॉक के कारण पश्चिम रेलवे की उपनगरीय ट्रेन सेवाएं और कुछ मेल/एक्सप्रेस ट्रेनें प्रभावित होंगी। अंधेरी और गोरेगांव/बोरीवली के बीच सभी अप और डाउन धीमी रूटों को अप और डाउन फास्ट रूटों पर चलाया जाएगा। प्लेटफॉर्म की कमी के कारण लोकल राम मंदिर स्टेशन पर नहीं रहेगी। मध्य रेलवे से

रवाना होने वाली सभी हार्बर रूट की सेवाएं अंधेरी तक ही चलेंगी। साथ ही कुछ चर्चिगट-गोरेगांव/बोरीवली धीमी लोकल आंशिक रूप से रद्द कर दी जाएंगी और अंधेरी से बहाल की जाएंगी। ब्लॉक के बीच अप और डाउन मेल/एक्सप्रेस ट्रेनें 10 से 20 मिनट की देरी से चलेंगी। पश्चिम रेलवे ने बताया कि ब्लॉक अवधि के दौरान राम मंदिर पर अप और डाउन दिशा में कोई भी लोकल ट्रेन उपलब्ध नहीं होगी।

## मुंबई : चुनाव आयोग के अधिकारियों ने अमित शाह के हेलीकॉप्टर और बैग की जांच की...



**मुंबई** : चुनाव आयोग के अधिकारियों ने अब केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह के हेलीकॉप्टर और बैग की जांच की है। शुक्रवार को हिंगोली पहुंचने पर अमित शाह के हेलीकॉप्टर की जांच की गई। विपक्ष के बैग की जांच करने के बाद क्या वे सत्ता पक्ष के बैग की भी जांच करेंगे? ऐसा आरोप लगाया जा रहा था। उसके बाद अमित शाह के बैग की जांच की गई है। इस वीडियो को अमित शाह ने एक्स पर शेयर किया है।

इस वीडियो को पोस्ट करते हुए अमित शाह ने कहा कि भाजपा चुनाव आयोग द्वारा निर्धारित सभी नियमों का पालन करने में विश्वास करती है ताकि चुनाव पारदर्शी तरीके से हो। अमित शाह ने एक्स पोस्ट पर लिखा, "हिंगोली विधानसभा

क्षेत्र में प्रचार करने के दौरान, मेरे हेलीकॉप्टर की चुनाव विभाग के अधिकारियों ने जांच की। भाजपा निष्पक्ष चुनाव और स्वस्थ चुनावी प्रणाली में विश्वास करती है। साथ ही, हम चुनाव आयोग द्वारा बनाए गए सभी नियमों का पालन करते हैं।" पिछले कुछ दिनों से कई नेताओं के बैग की जांच की जा रही है। सोशल मीडिया और दूसरे मीडिया में भी इसकी चर्चा हो रही है। चुनाव आयोग ने इस पर सफाई भी दी है। प्रधानमंत्री नरेंद्र के अपने हेलीकॉप्टर की ही जांच नहीं की जा रही है। आयोग ने कहा कि इसके अलावा अन्य सभी नेताओं के बैग और हेलीकॉप्टर की जांच चुनाव आयोग द्वारा की जाती है। उद्धव ठाकरे की यवतमाल जिले के वानी और लातूर जिले के औसा में जांच की गई।



# अजित पवार ने बीजेपी के 'बटेंगे तो कटेंगे' के नारे से दूरी बना ली

**मुंबई :** महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव में अब केवल छह दिन बाकी हैं। इससे पहले फिर महायुति की सहयोगी पार्टी एनसीपी के नेता और उपमुख्यमंत्री अजित पवार ने 'बटेंगे तो कटेंगे' के नारे से दूरी बना ली है। बीड में आयोजित जनसभा को संबोधित करते हुए अजित पवार ने कहा कि "बटेंगे तो कटेंगे" का हम समर्थन नहीं करते हैं। महाराष्ट्र साधु-संतों का प्रदेश है। यह शाहू, फूले और अंबेडकर का महाराष्ट्र है। लोकसभा चुनाव के समय में विपक्ष ने कहा था कि मोदी सरकार संविधान बदलने वाले हैं। ऐसा कुछ नहीं हुआ। अब भी ऐसा कुछ नहीं होने वाला है।

बता दें कि उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने महाराष्ट्र में चुनाव प्रचार के दौरान 'बटेंगे तो कटेंगे' का नारा दिया था। वहीं, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा था कि 'हम एक रहेंगे तो सेफ रहेंगे'। वहीं, महायुति के घटक दल अजित पवार ने इस नारे से फिर अपनी दूरी बना ली है। बीड विधानसभा क्षेत्र में पार्टी उम्मीदवार योगेश क्षीरसागर के समर्थन में आयोजित सभा में उपमुख्यमंत्री ने कहा कि महाराष्ट्र शिव अनुयायियों की भूमि है। हमारे खून में उनकी शिक्षाएं हैं, हम उनके दिखाए रास्ते पर चलते हुए आगे बढ़ेंगे। लोकसभा चुनाव



के दौरान मुस्लिम आबादी के इंडिया ब्लॉक के पक्ष में होने पर एनसीपी प्रमुख ने कहा, "लोकसभा चुनाव के दौरान अल्पसंख्यकों ने इंडिया ब्लॉक का समर्थन किया था। उसी गठबंधन में एक घटक के रूप में शिव सेना (यूबीटी) है।" उन्होंने सवाल किया कि इंडिया गठबंधन का पक्ष लेने से क्या हासिल हुआ?

मतदाताओं को सोचना चाहिए कि जरूरत के समय उनकी मदद कौन कर रहा है।

## लोकसभा चुनाव में हुआ था झूठा प्रचार

उन्होंने कहा कि लोकसभा चुनाव के दौरान झूठे प्रचार से पिछड़े समुदाय को भी गुमराह किया गया। उन्होंने कहा कि ऐसा

कहा गया था कि अगर नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाले गठबंधन को चुनाव में 400 से अधिक सीटें मिलीं तो संविधान में संशोधन किया जाएगा। मैं पूछना चाहता हूँ कि क्या संविधान में संशोधन किया गया है? यह हमारी सरकार है जिसे न्याय मूर्ति की आंखों से पट्टी हटा दी है। न्याय दिया और उन्हें एक हाथ में तलवार दी और दूसरे हाथ में संविधान दिया। यह संविधान के प्रति हमारा सम्मान है। उन्होंने कहा कि संविधान ने देश को कश्मीर से कन्याकुमारी तक एकजुट रखा है। एनसीपी प्रमुख ने कहा कि यह इस संविधान के कारण है कि हमारे देश में पड़ोसी देशों पाकिस्तान, बांग्लादेश और श्रीलंका जैसे विद्रोह नहीं होते हैं। उन्होंने कहा कि हमारे पास एक समृद्ध परंपरा, संस्कृति और इतिहास है। यह सब मत भूलिए। हम महायुति के गठबंधन सहयोगी हैं और समान मूल्यों को साझा करते हैं। मैं लोगों से राकांपा उम्मीदवार को वोट देने की अपील करता हूँ। मैं आपको विश्वास दिलाता हूँ कि आपका बाल भी बांका नहीं होगा। उन्होंने कहा कि हम शिवाजी महाराज के मूल्यों में विश्वास करते हैं, जो सभी धर्मों के लोगों को अपने साथ लेकर आए। सभी धर्मों के लोगों की सुरक्षा सुनिश्चित करना हमारी और पुलिस की जिम्मेदारी है।

## श्रद्धा वॉल्कर हत्याकांड का आरोपी आफताब पूनावाला भी लॉरेंस गैंग के निशाने पर



**मुंबई :** दिल्ली में 2022 को हुए श्रद्धा वॉल्कर हत्याकांड का आरोपी आफताब पूनावाला भी लॉरेंस गैंग के निशाने पर है। यह बात मुंबई पुलिस के सामने लॉरेंस के गुर्गों ने कबूली। दिल्ली पुलिस को फिर इस बारे में सूचना दी गई। अब तिहाड़ जेल में बंद आफताब पूनावाला की सुरक्षा को और कड़ा कर दिया गया है। दिल्ली का श्रद्धा वॉल्कर हत्याकांड एक बार फिर से सुर्खियों में आ गया है। लेकिन इस बार यह हत्याकांड बिश्नोई गैंग के कारण चर्चा में है। एनसीपी नेता बाबा सिद्दीकी की हत्या की जांच कर रही मुंबई पुलिस को आरोपियों से पूछताछ के दौरान पता चला कि लॉरेंस बिश्नोई गिरोह के निशाने पर श्रद्धा का कातिल आफताब पूनावाला भी था। खबर सामने आई तो दिल्ली पुलिस इसे लेकर अलर्ट हो गई है।

आफताब पूनावाला फिलहाल तिहाड़ जेल में बंद है। तिहाड़ की जेल-नंबर 4 जहां आफताब कैद है, वहां पुलिस ने सुरक्षा और

कड़ी कर दी है। मुंबई पुलिस के मुताबिक, बाबा सिद्दीकी मर्डर केस के आरोपी शिवकुमार गौतम उर्फ शिवा ने कहा- शुभम लोनकर ने आफताब पूनावाला पर हमला करने की चर्चा की थी। हालांकि, पूनावाला की कड़ी सुरक्षा के कारण गिरोह ने कथित तौर पर ऐसा करने से परहेज किया। पुलिस अधिकारी ने बताया- शिवा ने खुलासा किया कि बिश्नोई गिरोह के सदस्य शुभम लोनकर और अन्य ने आफताब को निशाना बनाने की मंशा जताई थी। आगे की सुरक्षा व्यवस्था के लिए अब यह खुफिया जानकारी दिल्ली पुलिस के साथ साझा की गई है। वहीं, दिल्ली पुलिस की मानें तो उन्हें पता चला है कि लॉरेंस गैंग द्वारा तिहाड़ जेल में आफताब की हत्या की साजिश रची जा रही है।

मई 2022 में वसई की रहने वाले श्रद्धा वॉल्कर की दिल्ली में उसके लिव-इन पार्टनर आफताब पूनावाला ने हत्या करके टुकड़े कर दिए थे। इन टुकड़ों को उसने फ्रिज में रखा था। मामला मीडिया में बहुत चर्चित हुआ था। राजनीतिक दलों ने इस घटना को सांप्रदायिक रंग भी दिया गया था। मामला नवंबर 2022 में सामने आने के बाद दिल्ली पुलिस ने आफताब को गिरफ्तार कर लिया।

## नालासोपारा के घने जंगल क्षेत्र में अवैध शराब बनाने वाली इकाई का भंडाफोड़... !

**नालासोपारा :** 20 नवंबर को होने वाले विधानसभा चुनाव से पहले अवैध शराब माफिया के खिलाफ शिकंजा कसते हुए मीरा भयंदर-वसई (एमबीवीवी) पुलिस से जुड़ी मीरा रोड स्थित केंद्रीय अपराध शाखा इकाई ने नालासोपारा के घने जंगल क्षेत्र में एक पहाड़ी से संचालित एक और बड़े पैमाने पर अवैध शराब बनाने वाली इकाई का



भंडाफोड़ किया। एक गुप्त सूचना पर कार्रवाई करते हुए, सहायक पुलिस निरीक्षक दत्तात्रेय सरक के नेतृत्व में एक टीम ने सुबह करीब 8 बजे नालासोपारा (पूर्व) के

धानिव बाग क्षेत्र में स्थित जंगल क्षेत्र के अंदर 2 किलोमीटर की गहराई तक मार्च किया।

टीम ने 2,800 लीटर किण्वित गुड़ धोने, 140 लीटर

शराब, रसायन और अन्य निर्माण उपकरणों सहित सामग्री के साथ कई बैरल शराब जब्त की, जिनकी कुल कीमत 1.42 लाख रुपये से अधिक है। हालांकि, प्रभाकर भोये नामक अड्डा संचालक और उसके कर्मचारी पुलिस की पकड़ से बच निकलने में सफल रहे। मौके पर ही सारी सामग्री और उपकरण नष्ट कर दिए गए।

## मेट्रो स्टेशन के बेसमेंट में आग लगने से हड़कंप !



**मुंबई :** मुंबई के बांद्रा-कुर्ला कॉम्प्लेक्स मेट्रो स्टेशन पर उस वक्त भगदड़ मच गई जब कि मेट्रो स्टेशन के एट्रेस गेट पर दोपहर करीब 1.15 बजे अचानक आग लग गई। आग लगने के बाद मेट्रो स्टेशन पर ट्रेनों की आवाजाही को रोक दिया गया। करीब डेढ़ घंटे बाद आग पर काबू पाया गया जिसके बाद ट्रेनों की आवाजाही फिर से शुरू की गई। गनीमत रही कि आग से कोई भी हताहत नहीं हुआ है।

मुंबई के बीकेसी (बांद्रा-कुर्ला कॉम्प्लेक्स) मेट्रो स्टेशन के अंदर 40-50 फीट की गहराई पर चादरें, फर्नीचर और निर्माण सामग्री रखी हुई थी। यहीं पर अचानक से आग लग गई जिसकी वजह से पूरे मेट्रो स्टेशन पर धुआं फैल गया। इससे यात्रियों में हड़कंप मच गया। दोपहर का वक्त और छुट्टी का दिन होने की वजह से यात्रियों की संख्या रोजाना के अनुपात में कम थी। सभी यात्रियों

की आवाजाही को तुरंत रोक दिया गया। आग लगने की खबर तुरंत दमकल विभाग को दी गई जिसके बाद मौके पर आठ गाड़ियों को भेजा गया। दमकलकर्मियों ने कड़ी मशक्कत के बाद जैसे-तैसे करीब डेढ़ घंटे बाद आग पर काबू पा लिया। नगर निकाय के अधिकारी ने बताया कि आग से फिलहाल किसी के हताहत होने की खबर सामने नहीं आई है। बता दें कि बीकेसी मेट्रो स्टेशन मुंबई मेट्रो रेल निगम के तहत आरे जेवीएलआर और बीकेसी के बीच बनाया गया है जहां ट्रेक की लंबाई 12.69 किलोमीटर है। यह एक्वा लाइन का हिस्सा है। इसके उद्घाटन पिछले महीने ही पीएम नरेंद्र मोदी ने किया था।

## विमान में यात्री को हार्ट अटैक... डॉक्टर बने देवदूत

**मुंबई :** दिल्ली से मुंबई जा रही इंडिगो की एक फ्लाइट में शुक्रवार को एक यात्री को हार्ट अटैक आ गया। इस दौरान विमान में मौजूद डॉक्टर उसके लिए किसी देवदूत से कम नहीं साबित हुए। सही समय पर इलाज मिलने से यात्री की जान बच गई। इंडिगो प्रवक्ता ने बताया कि घटना शुक्रवार की है। उड़ान संख्या 6ई-6814 को मुंबई पहुंचने में 45 मिनट बाकी थे। तभी एक यात्री को सांस लेने में तकलीफ होने लगी। मदद के मची चीख-पुकार सुनकर टाटा मोटर्स के साथ काम करने वाले डॉ. प्रशांत भारद्वाज वहां पहुंचे, जो इसी विमान से यात्रा कर रहे थे।